
Im Reisepreis enthaltene Leistungen: 
 
 Direktflug mit Edelweiss/SWISS Zürich – Havanna – Zürich 
 Flughafengebühren/Kerosinzuschlag (z. Z. 90,00 EUR)*) 
 23 kg Freigepäck, Mahlzeiten an Bord 
 14 x Übernachtung in den angegebenen Hotels o.ä. 
 14 x Frühstück, 3 x Mittagessen, 4 x Abendessen 
 4 x „All Inclusive“ während des Aufenthalts im Strandhotel in Varadero 
 Rundreise im klimatisierten Reisebus (Landesstandard) 
 Während der Rundreise (1. bis 11. Tag) durchgehend deutschsprechende, qualifizierte örtliche 

Reiseführung 
 Ausflüge, Besichtigungen und Eintritte gemäß Programm 
 Reisesicherungsschein für Pauschalreisen (Insolvenzversicherung) 
 Reiseunterlagen 
 

Nicht im Reisepreis enthaltene Leistungen: 
 Anreise zum Flughafen Zürich und Heimreise 
 Touristenkarte (z. Zt. ca. 60,00 EUR pro Person 
 persönliche Ausgaben 
 nicht erwähnte Mahlzeiten und Getränke  
 Trinkgelder für Guide, Busfahrer und Hotelpersonal 
 Reiseversicherungen 
 

Einreise: Zur Einreise nach Kuba sind eine Touristenkarte (wird von BlassTravel für Sie eingeholt), 
ein mindestens 6 Monate über den Aufenthalt hinaus gültiger Reisepass und eine für die Dauer des 
Aufenthalts gültiger Auslandskrankenversicherungsnachweis (wird von BlassTravel auf dem 
Anmeldeformular angeboten) auf Spanisch notwendig. 
 

Reisebedingungen / Haftung / Rücktritt: Es gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen der 
BlassTravel GmbH, Erzbergerstraße 5, 78224 Singen, Telefon 07731 - 87500, auf der Rückseite der 
Anmeldung. 
 

Anmeldeschluss: 08.12.2023. Die Anmeldungen werden in der Reihenfolge des Eingangs 
berücksichtigt. 
 
Anzahlung: Wir bitten Sie, nach Eingang der Buchungsbestätigung mit Reisesicherungsschein 
256,00 EUR pro Person auf das Konto der BlassTravel GmbH, bei der Sparkasse Hegau-Bodensee, 
IBAN: DE8969 2500 3500 0487 2768, SWIFT/BIC: SOLADES1SNG, unter Angabe Ihrer 
Buchungsnummer zu überweisen. 
 

Schlusszahlung: Nach Erhalt unserer Endabrechnung ca. 5 Wochen vor Abreise. Sollte die Reise 
aufgrund zu geringer Teilnehmerzahl nicht stattfinden, werden die bereits gemeldeten Teilnehmer 
spätestens 4 Wochen vor Beginn der Reise schriftlich informiert und die Anzahlung zurückerstattet. 
 

Tarifstand: 1. Juli 2023. Preisänderungen sowie eine Mindestteilnehmerzahl von 16 Personen bleiben 
ausdrücklich vorbehalten. 
 
Datenschutz: Informationen zu den Regelungen der Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) und das 
Formblatt zur Unterrichtung der Reisenden bei einer Pauschalreise nach § 651a BGB finden Sie auf 
unserer Homepage unter www.studienreise.org 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

16-tägige Erlebnisreise mit dem 
Kulturkreis Ringsheim e.V.  
 

   
mit Badeaufenthalt am karibischen Meer 

14.03.2024 – 29.03.2024 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Reiseleitung:  Esther Dixa, Ringsheim, zusammen mit einer qualifizierten, 
 deutschsprechenden örtlichen Reiseführung 
 

 Kuba ist die größte Insel der Karibik, und Sonne, Musik und die Revolution sind allgegenwärtig. Der 
lebensfrohe Kubaner versteht es das Leben zu genießen. Rum und eine Zigarre helfen ihm stets dabei. 
Kuba ist ein Ort, der die Sinne weckt. Endlose Traumstrände, üppig grüne Nationalparks und 
wunderschöne Kolonialstädte. 
 
Lassen Sie sich von einer Insel bezaubern, die immer wieder von Neuem Geschichte schreibt! 

Anmeldungen & Auskünfte 
 

Esther Dixa - Studienreisen 
77975 Ringsheim, Schwarzwaldstr. 7a 

Tel.: 07822 896761 
Mobil: 0171 6943567 

E-Mail: Esther@Dixa.de 

 

  



Reiseprogramm: 
 

1. Tag: Donnerstag, 14.03.2024   Anreise nach Kuba 
Direktflug mit Edelweiss von Zürich nach Havanna (voraussichtliche Flugzeiten: 12.40 Uhr - 18.35 
Uhr). Nach der Ankunft werden wir von der örtlichen Reiseführung am Flughafen empfangen und zum 
Hotel gebracht. Hotelbezug für drei Nächte. „Palacio de los Corredores (**** Plus) im Zentrum 
Havannas. 
Bei einem ersten Mojito auf der Dachterrasse des Hotels lassen wir uns auf unsere Reise einstimmen. 
 

2. Tag: Freitag, 15.03.2024   Havanna 
Nach dem Frühstück erkunden wir, zu Fuß und per Bus, die kubanische Hauptstadt Havanna. Wir 
sehen die wichtigsten Höhepunkte wie das Capitolio, den Kathedralenplatz, den Palast der 
Generalkapitäne, Hemingways Lieblingsbar »Bodeguita«, Plaza de Armas und Plaza Vieja. 
Anschließend begeben wir uns im Rummuseum auf die Spuren dieses besonderen Getränks aus 
Zuckerrohr, welches auch die Basis für Hemingways geliebten Cocktail »Mojito« darstellt. Dabei darf 
eine Verkostung natürlich nicht fehlen. Gemeinsames Abendessen in einem Restaurant in Alt 
Havanna. (Verpflegung: Frühstück & Abendessen) 
 

3. Tag: Samstag, 16.03.2024  Havanna 
Im nostalgischen Oldtimer unternehmen wir eine Fahrt durch die Stadt entlang des Malecon, der 
Uferstraße, durch das Villen- und Diplomatenviertel bis zum Revolutionsplatz. Stilvoll fahren wir beim 
legendären Hotel „Nacional“ vor. Das Hotel ist ein Symbol der kubanischen Geschichte. Hier wohnten 
alle bedeutenden Persönlichkeiten, die jemals die Insel besuchten. Bei einem wunderbaren Blick über 
das Meer genießen wir einen Cocktail im Garten des Hotels. Der Nachmittag steht für eigene 
Erkundigungen zur freien Verfügung. Am Abend werden wir von einer Chef-Köchin, bekannt aus einer 
kubanischen Kochshow, in die einheimische Küche eingeführt.  (Verpflegung: Frühstück & Abendessen) 
 

4. Tag: Sonntag, 17.03.2024  Havanna – Viñales – Tabakroute 
Auf geht es in den Westen Kubas! Auf der »Tabakroute« gelangen wir nach Pinar del Rio, der 
westlichsten Provinz Kubas. Unterwegs besuchen wir den malerischen Ort Viñales, welcher umgeben 
von den karstigen Felsen im wohl schönsten Tal Kubas liegt. Unterwegs halten wir bei einem 
»Veguero« (Tabakbauern) zu einer kleinen Tabakkunde. Das gemeinsame Mittagessen nehmen wir 
beim urigen Tabakbauern Alberto Vitamina ein. Die Panoramafahrt führt uns weiter durch das Mogote-
Tal mit seinen berühmten Kegelfelsen. Dort besichtigen wir die »Prähistorische Mauer«, eine 
imposante Felsmalerei. Dann unternehmen wir eine Bootsfahrt auf einem unterirdischen Fluss durch 
eine Indio-Höhle. Zimmerbezug für zwei Nächte im Hotel „La Ermita“ (*** Sterne) in herrlicher 
Umgebung. (Verpflegung: Frühstück & Mittagessen) 
 

5. Tag: Montag, 18.03.2024   Vinales Tal 
Nach dem Frühstück brechen wir auf zu einer kleinen Wanderung. (Schwierigkeitsgrad: moderat, 
Dauer: ca. 3 Stunden, Länge: ca. 6 km). Unterwegs genießen wir die Schönheit des Tals und 
bestaunen die endemische Flora und Fauna. Unterwegs treffen wir vielleicht einen Bauern und 
beobachten ihn bei seiner Arbeit. Bei der Mittagspause genießen wir ein Picknick mit Lunchpaket. 
Bevor wir zur Unterkunft zurückkehren besuchen wir den Holzkünstler Noel Diaz Galart in seinem 
Open Air Atelier und Garten. (Verpflegung: Frühstück & picknick lunch & Abendessen) 
 

6. Tag: Dienstag, 19.03.2024  Viñales – Havanna 
Vom Viñales Tal machen wir uns auf den Weg nach Las Terrazas, einer kleinen Bauernsiedlung mitten 
im UNESCO-Biosphärenreservat Sierra del Rosario. Bis in die 1930er Jahre, zur Hochzeit der 
kubanischen Kaffeeproduktion, gab es in den Bergen zahlreiche Kaffeeplantagen. Wir sehen die  
Künstlerkolonie, ein Hotel sowie mehrere Restaurants. Seen und Flüsse wie der Rio San Juan laden 
zu einem abkühlenden Bad ein. Anschließend geht es zurück nach Havanna. Zimmerbezug für eine 
Nacht im Hotel „Palacio de los Corredores“ (**** Plus). Am Abend besteht die Gelegenheit, in das 
kubanische Nachtleben einzutauchen. (Verpflegung: Frühstück) 
 

7. Tag: Mittwoch, 20.03.2024  Havanna – Cienfuegos 
Heute besuchen wir das Naturschutzgebiet Ciénga de Zapata. Hier befindet sich auch die berühmte 
Schweinebucht. Ein kleines Museum zeigt mit originalen Bildern die gescheiterte Invasion der 
Exilkubaner von 1961. Das Mittagessen genießen wir gemeinsam in einem besonderen Restaurant, 
nur ein paar Meter vom türkisblauen Meer gelegen. Weiter geht die Fahrt in die von französischer 
Kolonialarchitektur geprägte Hafenstadt Cienfuegos, auch »Perle des Südens« oder »Stadt der 

hundert Feuer« genannt. Nach der Ankunft genießen wir einen Mojito auf der Dachterrasse des Palacio 
de Valle, ein maurischer Palast einst im Besitz eines Zuckerbarons. 
Zimmerbezug für eine Nacht im Hotel „La Unión“ (*** Plus). Der Abend steht für eine individuelle 
Erkundungstour zur Verfügung. (Verpflegung: Frühstück & Mittagessen) 
 

8. Tag: Donnerstag, 21.03.2024  Cienfuegos – Trinidad 
Am Morgen erleben wir bei einem Stadtrundgang durch Cienfuegos den französischen Flair dieser 
besonderen Stadt. Das historische Stadtzentrum wurde 2005 in die Liste des UNESCO-Welterbes 
aufgenommen. Am Hauptplatz José Martí bewundern wir das nostalgischen Terry Theater, wo einst 
Caruso sang und besuchen unterwegs eine kleine Tabakfabrik. Hier lernen wir die Arbeitsabläufe der 
Zigarrenproduktion kennen und beobachten die geschickten Hände der Torcedores (Zigarrendreher). 
Nach einem letzten Kaffee auf dem schönen Hauptplatz oder an der Promenade der Lagune geht die 
Fahrt weiter auf der Panorama-Küstenstraße nach Trinidad.  
Zimmerbezug in einer Privatunterkunft für 3 Nächte. Hier erleben wir hautnah die Atmosphäre einer 
familiengeführten Pension. Erster Spaziergang durch Kubas schönste Kolonialstadt. (Verpflegung: 
Frühstück & Abendessen) 
 

9. Tag: Freitag, 22.03.2024   Trinidad 
Ausführlicher Rundgang durch die Stadt, geprägt von einzigartigen kolonialen Gebäuden. Rings um die 
Plaza Mayor sind in prachtvollen Herrenhäusern die Museen untergebracht. Wir stärken uns in der urigen 
Bar »Canchancharra« mit einem Schluck Honiglikör, bevor wir das romantische Museum im Palacio 
Brunet bestaunen. Der Nachmittag ist frei für eigene Erkundigungen bis wir uns zum Cocktailkurs im 
Paladar „La Ceiba„wieder treffen und die Geschichte und Herstellung der kubanischen Cocktails 
kennenlernen. (Verpflegung: Frühstück) 
 

10. Tag: Samstag, 23.03.2024  Trinidad: Sierra del Escambray 
Frühmorgens brechen wir auf in die dichtbewachsenen Berge der Sierra del Escambray, zu einem der 
schönsten Nationalparks Kubas. Auf unbefestigten Straßen gelangen wir mit geländetauglichen 
Fahrzeugen zum Startpunkt des Guanayara Trails. Während der Wanderung auf dem Guanayara Trail 
erleben wir die traumhafte tropische Natur mit ihrer vielfältigen Pflanzenwelt. Nach einem rustikalen 
Mittagessen fahren wir zurück nach Trinidad. (Verpflegung: Frühstück & Mittagessen) 
 

11. Tag: Sonntag, 24.03.2024  Trinidad – Varadero 
Im Tal der Zuckerrohrmühlen sehen wir die Hacienda der Zuckerbarone Iznaga und den »Sklaventurm«. 
Dieser wurde früher zur Beobachtung der Sklaven genutzt, heute haben wir einen beeindruckenden 
Ausblick über die herrliche Landschaft. Anschließend geht es in das historische Santa Clara, wo Che 
Guevara seinen größten Sieg errang und auch seine letzte Ruhestätte fand. Wir besichtigen das Che 
Guevara-Denkmal sowie das angrenzende Mausoleum. Weiterfahrt nach Varadero zu unserem 
Strandhotel „Meliá Península Varadero“ (**** Sterne), wo sich unsere örtliche Reiseleitung 
verabschiedet. (Verpflegung: Frühstück & ab Varadero All Inclusive) 
 

12. Tag: Montag, 25.03.2024 bis 14. Tag: Mittwoch, 27.03.2024 Varadero: Freizeit am Strand 
Erholen Sie sich am wunderschönen Sandstrand von Varadero und lassen Sie die Eindrücke der letzten 
Tage Revue passieren. (Verpflegung: All Inclusive) 
 

15.Tag: Donnerstag, 28.03.2024  Hasta La Vista Cuba! – Auf Wiedersehen Kuba! 
Am frühen Nachmittag Fahrt zum Flughafen von Havanna mit letzten Eindrücken von Kuba. Rückflug mit 
Edelweiss nach Zürich (voraussichtliche Abflugzeit: 20.35 Uhr). (Verpflegung: All Inclusive bis Check-Out) 
 

16. Tag: Freitag, 29.03.2024  zurück in Zürich 
Gegen 11.25 Uhr Ankunft in Zürich und anschließend Heimreise. 
 

Programm- und Flugzeitenänderungen bleiben ausdrücklich vorbehalten! 
 

Reisepreis pro Person im Doppelzimmer 
inkl. Flughafengebühren/Kerosinzuschlag*) 

Ab 16 Teilnehmern 3.775,00 EUR 

 

Einzelzimmerzuschlag pro Person (nur begrenzt verfügbar): 460,00 EUR 

 


